



保姆逼婚男主人痛下杀手

男子隐身山林16年后落网

本报12月8日讯(通讯员 宋学友 张鑫) 莱西一男子因与自家保姆有染,被保姆逼着和妻子离婚,遭多次威逼后,男子失去了理智,对保姆痛下杀手,掐死保姆后逃到东北的深山老林里,一躲就是16年。近日,嫌疑人吴某被警方抓获,7日被押解回莱西。

1995年4月30日上午,莱西城区一处出租屋内发生了一起命案,一名20多岁的女子死在床上。莱西警方很快锁定了嫌疑人就是租了这间屋子的吴某,然而吴某在案发后已经不知去向,随后警方将吴某列为逃犯进行追逃。

“清网行动”中,吴某被列为重点追捕逃犯。通过排查,警方获悉吴某的亲戚与黑龙江海林市的人有过来往,警方赶赴海林市调查时发现,吴某有一远房亲戚王某在海林市林业局工作,但在十年前就已病故,多年前曾有一个体貌特征与吴某很像的人来投奔王某,现在可能在当地的深山老林里做木材生意,但此人名叫王某某。经过多

方辨认,民警最终确定王某某正是潜逃16年之久的嫌疑人吴某。12月3日,警方在吴某的家里将他抓获。7日,吴某被押回莱西。

经审查得知,吴某和妻子有了儿子后,由于两人工作很忙,没有时间照顾孩子,1993年,他们便请了妻子的一个远房表妹来家里当保姆,负责照顾3岁的儿子,期间吴某与保姆发生了关系。1995年,孩子5岁,吴某想将保姆辞退,但此时保姆却提出让吴某离婚与她结婚,吴某多次设法拒绝,但保姆却一直恐吓威逼。1995年4月30日早晨,当保姆再一次来到吴某家逼婚时,两人发生了激烈的争吵,吴某一怒之下将保姆掐死在床上,随后他买了一瓶农药准备自杀,但因为没有勇气又放弃了。随后他逃到海林市,投靠了远亲王某,此后他到了深山中的一处林场经营木材生意,在林场中一待就是16年。期间,他与当地的一名离异女子重组了家庭,但他一直隐瞒自己的身份,迟迟没有登记。李某称,他希望自己的经历不要对已经成年的儿子造成影响。



嫌疑人吴某被押回莱西。(图片由警方提供)



醋意大发 已婚男杀死情人

为躲避追捕,10年间曾两次改名换姓

本报12月8日讯(通讯员 韩鹏) 听到情人接电话时聊天内容亲密,酒后的毛某醋意大发,一怒之下拿起木棍将其打死。毛某在逃亡期间两次改名换姓躲避追捕,近日,毛某在潜逃10年后被警方抓获。

2001年4月18日晚,平度市公安局接到一名男子报警,称他的妹妹被人杀死在家中。接警后,平度市公安局民警立即赶赴现场展开侦查。死者姓刘,生前就职于平度市某保险公司。调查中,民警发现就在刘某被害的第二天,她的同事毛某也不见了踪迹。经过侦查,警方将毛某锁定为嫌疑人。2001年4月21日,平度警方将毛某列为网上逃犯开始追捕。

“清网行动”中,平度警方获悉,有人曾于2004年看到毛某在淄博火车站出现过,当时毛某已经化名“张涛”。今年9月上旬,民警赶赴淄博展开调查。考虑到毛某没有任何证件,打长工的可能性不大,于是民警重点在火车站旁边雇佣临时工的劳务市场开展调查工作。终于,11月30日傍晚,民警在劳务市场附近的一个小餐馆门口发现了潜逃10年的毛某。跟随毛某到了一处僻静路段后,民警冲上前去将他抓获。

到案后,毛某交代,他和刘某是经常一起跑业务的同事,两人日久生情,已婚的毛某常背着妻子与刘某约会。2001年4月18日晚,毛某来到刘某的家中喝酒吃饭。喝了一个小时后,刘某避开毛某出去接了个电话,毛某等了近20分钟后出去偷听,听到刘某与对方的交谈内容比较亲密,毛某醋意大发,开始与刘某吵架,争执中,毛某随手操起一根木棍将刘某杀死,随后潜逃。

毛某交代,案发后他逃到新疆,2002年底又铤而走险返回山东,来到淄博,靠给别人打零工为生,后来就在火车站当起了货物搬运工。毛某到淄博后,便给自己起名叫“张涛”。毛某称,到淄博半年后,他认识了离异的李某,交往期间,毛某记下了李某前夫张荣平的身份信息。一年后,李某提出与毛某结婚被毛某拒绝,随后,两人不欢而散。分手后,毛某再次改名换姓,变成了“张荣平”。



毛某指认当年的作案现场。(图片由警方提供)

抢了两千元,躲到俄罗斯

男子逃亡期间学会俄语当了翻译,因思乡心切回国藏匿被擒

本报12月8日讯(通讯员 王洪亮 王文龙) 19年前,伙同他人在长途车上抢劫2000元后逃至俄罗斯,数年后精通中俄韩三国语言,边做翻译边经营服装贸易,娶当地女子为妻,由于思念家乡他偷偷回到国内,藏匿在青岛,近日,潜逃19年的嫌疑人被李沧警方抓获。

1992年2月,18岁的胡某和5名老乡乘上了从黑龙江依兰县到冰城的长途车。为打发时间,胡某等人与车上的乘客打牌赌博,很快,几人就将随身的财物输了精光。输红

了眼的胡某等人经过商量,合伙抢劫了赢钱的乘客2000余元。案发后,胡某的5名同伙先后落网并被判刑,只有胡某一直在逃。1992年3月,黑龙江警方将他列为网上逃犯进行追逃。

“清网行动”以来,警方加大了对胡某的追查力度,侦查发现胡某藏匿在青岛李沧区。11月20日,九水路派出所接到黑龙江警方的协查请求后,对胡某的活动情况进行了调查,最终确定了胡某的确切住址。11月29日上午8时许,在李村某小区胡某的家

中,警方将负案在逃19年的他抓获。

胡某供述,案发后,他先是乘火车到了哈尔滨,又转车到满洲里,混入做边贸生意的人群中。他拿着此前到韩国打工时办理的护照,坐上了国际列车逃到俄罗斯。到俄罗斯后,他做起了服装外贸的生意,很快小有成就。

为了方便做生意时与客户沟通,胡某便开始学习俄语,由此认识了一名俄罗斯女孩并对女孩产生了好感。于是,在女孩教自己学习俄语的同时,他提出教女孩

学汉语并且不要报酬,相处期间,女孩也对胡某产生了好感,两人很快结婚生子。

此后,胡某在做服装生意的同时还开始做兼职翻译,短短两三年的时间,胡某就在当地贩卖服装的华人当中有了一定的关系网,也积累了不少财富。然而,在国外闯荡十多年后,胡某越来越思念家乡。终于有一天,胡某决定回国,然而这个决定遭到妻子的拒绝。于是,不堪思乡之苦的胡某便与妻子离婚,于2008年12月底带着儿子偷偷回国躲在青岛。

劫匪扎胎抢劫捅死车主

12人抢劫团伙中的漏网之鱼5年后终于被抓



何某被民警连夜从山西押回。(图片由警方提供)

本报12月8日讯(通讯员 纪超) 趁夜在道路上做手脚,扎破过路车辆的轮胎,等车主下车查看时再手持刀棍上前抢劫,6日,一抢劫团伙中最后一名长期逃亡的嫌疑人何某在山西被警方抓获。

2006年9月13日凌晨1点左

右,诸城的张某父亲和张某的外甥3人拿着卖猪赚的3万元钱,驾驶着一辆货车从青岛往家赶。当行驶至胶州市铺集镇时,3人听到轮胎被扎破的声音,下车查看时被几个持刀棍的人围住,劫匪命令他们交出身上的钱,张某等人拒绝歹徒

后与对方展开了搏斗,然而3人很快被砍伤,劫匪抢走3万元迅速逃离。后来,张某经抢救无效死亡,张某的儿子和外甥也都受伤。

案发后,胶州市公安局迅速展开侦查,很快将刘某等11名嫌疑人抓获,只有嫌疑人何某成了漏网之鱼。该团伙成员先后流窜到天津、潍坊等地,采用挖坏道路守候的方式抢劫作案22起,涉案价值20多万元。

“清网行动”中,胶州市公安局阜安派出所民警多次远赴河南对何某的亲属做规劝工作但未果。通过走访摸排,民警获悉何某一个远房亲戚在山西承包建筑工程,而何某在案发之前曾做过外墙粉刷的工作,民警分析何某藏匿于山西的可能性

极大。今年11月27日,民警奔赴山西开展工作,很快就摸清了何某亲戚的工地上有一个河南籍的男子长相与何某非常相似。12月6日,利用男子离开工地买东西的时机,民警上前将他控制,经确认此人正是何某。

何某称,他父亲的身体原本很好,案发后,因受惊过度,患上了冠心病、高血压,于2009年去世;何某的奶奶受孙子沦为逃犯和儿子去世的打击,瘫痪在床,于2010年去世,而何某却不敢给两位老人操办葬礼。何某逃亡期间,因为害怕被抓,白天躲在建筑工地拼命干活,借劳累来缓解自己的恐惧,为了能睡安稳,原本滴酒不沾的他天天喝酒麻醉自己。